



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 12/22/2022

গভর্নর ক্যাথি হোকল

স্টেটজুড়ে ধর্ষণ কিট ট্র্যাকিং সিস্টেম প্রতিষ্ঠা সংক্রান্ত আইনে গভর্নর হোকলের স্বাক্ষর

**S7867-A/A9596-A আইনটি যৌন নিপীড়ন ট্র্যাক করা সংক্রান্ত প্রমাণ সংগ্রহকারী
কিটযুক্ত ভুক্তভোগীদের সাহায্য করবে**

যৌন অপরাধের প্রমাণ সংগ্রহের কিটগুলির জন্য একটি স্টেটজুড়ে ইলেকট্রনিক ট্র্যাকিং সিস্টেম স্থাপন করতে, গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ আইনে (S7867-A/A9596-A) স্বাক্ষর করেছেন, যা সাধারণত ধর্ষণ কিট নামে পরিচিত। এই ট্র্যাকিং সিস্টেম নিশ্চিত করবে যাতে যৌন নিপীড়নের শিকার সকল ভুক্তভোগীরা তাদের কিটের অবস্থা ও অবস্থান সংক্রান্ত তথ্য অ্যাক্সেস করতে পারে।

"যৌন নিপীড়নের শিকার হওয়া ভুক্তভোগীরা সমর্থন, সমবেদনা, সহযোগিতা এবং ন্যায়বিচার পাওয়ার যোগ্য এবং তাদের প্রাপ্য জবাবদিহিতা প্রদানের জন্য আমরা আমাদের ক্ষমতায় থাকা সবকিছু করতে আমরা প্রতিশ্রুতিবদ্ধ," বলেছেন গভর্নর হোকল। "এই নতুন ট্র্যাকিং সিস্টেম এই ধরনের কিটগুলি ট্র্যাক করার সক্ষমতার মাধ্যমে ভুক্তভোগীদেরকে শক্তিশালী করার জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ হাতিয়ার হবে এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটকে সবার জন্য নিরাপদ এবং আরো সহায়ক করার জন্য আমাদের সামগ্রিক প্রচেষ্টাকে সমর্থন করবে।"

(S7867-A/A9596-A) আইন ডিভিশন অফ ক্রিমিনাল জাস্টিস সার্ভিসেস (Division of Criminal Justice Services, DCJS)-কে আইন প্রয়োগকারী সংস্থার হেফাজতে কিটগুলির জন্য একটি ট্র্যাকিং সিস্টেম তৈরি করার নির্দেশ দেয়া এই ট্র্যাকিং সিস্টেম ভুক্তভোগীদেরকে তাদের ধর্ষণ কিটের অবস্থা সম্পর্কে তথ্য অ্যাক্সেস করার সুযোগ দেবে এবং সময়মত প্রক্রিয়াকরণের জন্য জবাবদিহিতা নিশ্চিত করতে অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ হবে।

স্টেট সিনেটর অ্যালেসান্দ্রা বিয়োগি বলেন, "নিউ ইয়র্ক স্টেটের নতুন ধর্ষণ কিট ট্র্যাকিং সিস্টেম ভুক্তভোগীদের জন্য এজেন্সি পুনরুদ্ধার করবে এবং তাদেরকে ধর্ষণ কিটের অবস্থা সম্পর্কে এবং সেগুলোর প্রস্তুত হওয়া সম্পর্কে তথ্য অ্যাক্সেস করার সুযোগ দেবে। ধর্ষণ কিট সম্পর্কিত তথ্যের অ্যাক্সেস ভুক্তভোগীদের আত্ম-সংকল্প এবং নিয়ন্ত্রণের ক্ষতি মোকাবেলায় সহায়তা করতে পারে যা প্রায়শই যৌন নিপীড়নের অভিজ্ঞতার মূলে থাকে। এই গুরুত্বপূর্ণ আইনে স্বাক্ষর করার জন্য আমি গভর্নর ক্যাথি হোকলকে ধন্যবাদ জানাই, এবং ভুক্তভোগীদের

সমর্থনে তাদের অক্লান্ত পরিশ্রমের জন্য আমার আইন প্রণেতা সহকর্মীদের এবং নিবেদিতপ্রাণ অ্যাডভোকেটদের ধন্যবাদ জানাই।"

অ্যাসেম্বলি সদস্য অ্যামি পওলিন বলেন, "একটি যৌন নিপীড়ন কিট ট্র্যাকিং সিস্টেম প্রতিষ্ঠা করা ভুক্তভোগীদের বিচার পাওয়ার জন্য একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ। এই ধরনের অ্যাক্সেস ভুক্তভোগীদের আত্ম-সংকল্প এবং নিয়ন্ত্রণের ক্ষতি মোকাবেলায় সহায়তা করতে পারে যা প্রায়শই যৌন নিপীড়নের মূলে থাকে। এসব ভুক্তভোগী ইতোমধ্যে যথেষ্ট নির্যাতনের মধ্য দিয়ে গিয়েছেন এবং তাদের তথ্য অ্যাক্সেস করার সুবিধা থাকা উচিত - যা তাদের নিরাময় প্রক্রিয়ার জন্য একটি সম্ভাব্য গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ। নিউইয়র্কের যৌন নিপীড়নের শিকার হওয়া ব্যক্তিদের ক্ষমতায়নের জন্য নেয়া পদক্ষেপের জন্য আমি গভর্নর হোকলের প্রশংসা করি।"

DCJS সিস্টেম আইন প্রয়োগকারী সংস্থার দ্বারা সংগ্রহ করা কিটগুলি ট্র্যাক করবে এবং প্রমাণ হিসাবে ক্রাইম ল্যাব দ্বারা সেগুলির পরবর্তী পরীক্ষা করা হবে। এই ট্র্যাকিং সিস্টেম পূর্বের ট্র্যাকিং সিস্টেমের পরিপূরক যা ভুক্তভোগীদের জন্য লভ্য থাকবে যারা আইন প্রয়োগকারী সংস্থার কাছে জমা না দেয়ার সিদ্ধান্ত নেবেন, কিন্তু যাদের কিটগুলি OVS দ্বারা 20 বছরের জন্য সংরক্ষণ করা হবে।

অফিস অব ভিকটিম সার্ভিসেস-এর ডিরেক্টর এলিজাবেথ ক্রোনিং বলেন, "আমরা গভর্নর এবং আইনসভাকে সাধুবাদ জানাই যে অপরাধের শিকার হওয়া ব্যক্তিদের কাছে এই মূল্যবান হাতিয়ারটি নিশ্চিত করার জন্য যা তাদের অবহিত রাখতে সহায়তা করে কারণ যারা আইন প্রয়োগকারী সংস্থার কাছে অপরাধের রিপোর্ট করতে বেছে নেয় তাদের জন্য প্রমাণ প্রক্রিয়া করা হয় OVS অপরাধের শিকার হওয়া ব্যক্তিদেরকে সহায়তা এবং সংস্থানসমূহ প্রদানের জন্য নিবেদিত, তারা ফৌজদারি মামলার জন্য এগিয়ে যেতে চায় বা না চায়।"

ডিভিশন অব ক্রিমিনাল জাস্টিস সার্ভিসেস-এর কমিশনার রোজানা রোসেডো বলেন, "DCJS-তে আমরা সবার জন্য ক্রিমিনাল জাস্টিস ব্যবস্থা উন্নত করার জন্য নিবেদিত রয়েছি এবং যৌন নিপীড়নের ভুক্তভোগীদেরকে তাদের মামলার সাক্ষ্যপ্রমাণ প্রক্রিয়াকরণের অবস্থা সম্পর্কে হালনাগাদ ও নির্ভুল তথ্য প্রদান করার মাধ্যমে তাদের ক্ষমতায়ন করার কাজে সাহায্য করতে পেরে আমরা গর্বিত। যৌন নিপীড়নের ভুক্তভোগীরা যাতে তাদের প্রয়োজনীয় ও প্রাপ্য সহায়তা ও সংস্থানগুলো পেতে পারেন সে বিষয়টি নিশ্চিত করতে তাদের নেতৃত্ব ও অঙ্গীকারাবদ্ধতার জন্য আমরা গভর্নর হোকল এবং আইনসভায় আমাদের অংশীদারদেরকে ধন্যবাদ জানাই।"

স্টেট পুলিশের ভারপ্রাপ্ত সুপারিন্টেন্ডেন্ট স্টিভেন এ. নিগ্লেলি বলেন, "যৌন নিপীড়নের শিকার হওয়া ভুক্তভোগীদেরকে সহায়তা প্রদানের জন্য তার নেতৃত্বের জন্য আমি গভর্নর হোকলকে ধন্যবাদ জানাতে চাই এই নতুন ট্র্যাকিং সিস্টেম নিশ্চিত করবে যে ভুক্তভোগীরা তাদের কেসে সংগৃহীত প্রমাণের কিট সম্পর্কে আপডেটের অ্যাক্সেস পাবেন এবং কিটগুলি সময়মত প্রক্রিয়া করা হয়েছে তা নিশ্চিত করার জন্য চিকিৎসা প্রদানকারী, ফরেনসিক ল্যাবরেটরি এবং আইন প্রয়োগকারী সংস্থাকে দায়বদ্ধ রাখবে।"

OVS যৌন অপরাধের প্রমাণ সংগ্রহের কিট সংরক্ষণের জন্য দায়বদ্ধ যেসব প্রমাণ আইন প্রয়োগকারী সংস্থার কাছে প্রকাশ করা হয়নি। জনস্বাস্থ্য আইন অনুযায়ী রাষ্ট্রকে 20 বছরের জন্য কিট সংরক্ষণ করতে হবে এবং অপরাধের শিকার হওয়া ব্যক্তি তাদের কিট বা স্টোরেজে থাকা ব্যক্তিগত আইটেম সম্পর্কে নির্দিষ্ট তথ্যের জন্য অনুরোধ জানাতে পারেন। OVS বর্তমানে একটি সম্মতি ফর্ম তৈরি করেছে, যা [এজেন্সির ওয়েবসাইটে](#) পাওয়া যাবে, যাতে অপরাধের শিকার হওয়া ব্যক্তির soeck@ovs.ny.gov এ ইমেলের মাধ্যমে OVS-এর কাছে একটি অনুরোধ সম্পূর্ণ করতে এবং জমা দিতে পারেন। এটি যৌন নিপীড়নের শিকার এবং ভুক্তভোগীদের অপরাধের রিপোর্ট করতে হবে কিনা এবং পরীক্ষার জন্য আইন প্রয়োগকারী সংস্থার কাছে তাদের কিট দিতে হবে কিনা সে বিষয়ে সিদ্ধান্ত নিতে সাহায্য করে।

এই বছরের শুরুর দিকে, গভর্নর হোকল 219টি অলাভজনক সংস্থা ও জোট, হাসপাতাল ও সরকারি সংস্থাকে 373.2 মিলিয়ন ডলারের ফেডারেল ও স্টেট তহবিল প্রদানের ঘোষণা দিয়েছিলেন যা 239টি ভিকটিম সহায়তা কর্মসূচিকে সমর্থন করে যা সংকটকালীন পরামর্শ, থেরাপি, জরুরি আশ্রয়, দেওয়ানি আইনি সহায়তা, মামলা ব্যবস্থাপনা এবং সহায়তা প্রদান করে। এটি OVS দ্বারা পরিচালিত তহবিলের একক বৃহত্তম বিনিয়োগ এবং তহবিলের প্রায় অর্ধেক, 47 শতাংশ, গার্হস্থ্য সহিংসতার শিকার এবং বেঁচে থাকা ভুক্তভোগীদের এবং তাদের পরিবারকে সেবা প্রদানকারী প্রোগ্রামগুলিকে সমর্থন করবে এবং এর 13 শতাংশ যৌন নিপীড়নের শিকার এবং বেঁচে থাকা ভুক্তভোগীদের পরিষেবা প্রদানকারী প্রোগ্রামগুলির জন্য তহবিল সরবরাহ করবে।

[OVS এর দ্বারা পরিচালিত আর্থিক সহায়তা](#) একটি গুরুত্বপূর্ণ নিরাপত্তা জাল প্রদান করে এবং অন্যান্য সহায়তা ছাড়াও ক্ষতিগ্রস্ত, ভুক্তভোগী এবং পরিবারের সদস্যদের চিকিৎসা ও কাউন্সেলিং খরচ, অন্ত্যেষ্টিক্রিয়া এবং দাফনের খরচ, হারানো মজুরি এবং অন্যান্য বিষয়ে সহায়তা প্রদান করে। নিউ ইয়র্ক দেশের একমাত্র স্টেট যেখানে চিকিৎসা বা কাউন্সেলিং খরচের কোনো ঊর্ধ্বসীমা নেই, যার অর্থ হলো প্রত্যেকে যতক্ষণ তাদের প্রয়োজন ততক্ষণ পর্যন্ত সহায়তা পেতে পারে।

ভুক্তভোগীদের সহায়তার কর্মসূচিগুলো অপরাধের প্রত্যক্ষ ফলাফল হিসেবে সম্পন্ন হওয়া ব্যয়ের ক্ষতিপূরণ বা ব্যয় পরিশোধের অর্থ ফেরত পাওয়ার জন্য OVS-এর কাছে দাবি জমা দেওয়ার ক্ষেত্রেও লোকদেরকে সাহায্য করে থাকে। ক্ষতিপূরণ বা ব্যয় পরিশোধের অর্থ ফেরত পাওয়ার উপযুক্ততা কোনো ব্যক্তির আয় এবং অন্যান্য সংস্থান, যেমন স্বাস্থ্যবিমার অ্যাক্সেস বিবেচনায় নিয়ে নির্ধারণ করা হয়, অন্যদিকে ভুক্তভোগীদের সহায়তার কর্মসূচিগুলো যাদের প্রয়োজন রয়েছে তাদেরকে বিনামূল্যে পরিষেবা ও সহায়তা প্রদান করে থাকে। [OVS রিসোর্স কানেক্ট \(OVS Resource Connect\)](#) নিউ ইয়র্কবাসীদেরকে তারা যে সুনির্দিষ্ট উদ্বেগ বা সমস্যার সম্মুখীন হয়েছেন সেটি দিয়ে কর্মসূচিগুলো অনুসন্ধান করার সুযোগ করে দেয়। আরো তথ্যের জন্য [অফিস অব ভিকটিম সার্ভিসেস-এর ওয়েবসাইটে](#) ভিজিট করুন এবং [সংস্থাটিকে টুইটারে \(Twitter\)](#) ও [ফেসবুক \(Facebook\)-এ অনুসরণ করুন](#)। উপযুক্ততা সংক্রান্ত নির্দেশনাবলী সহ, এই সংস্থার অফার করা পরিষেবাগুলো সম্পর্কে আরো তথ্যের জন্য ovs.ny.gov ঠিকানায় ভিজিট করুন অথবা 1-800-247-8035 নম্বরে ফোন করুন।

নিউ ইয়র্ক স্টেট যৌন নিপীড়ন বিরোধী কোয়ালিশনের অন্তর্বর্তীকালীন এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর, গুয়েন রাইট বলেন, "NYSCASA গভর্নর হোকল এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটের আইনসভাকে এই গুরুত্বপূর্ণ আইনটি পাস করার এবং স্বাক্ষর করার জন্য সাধুবাদ জানায়া স্টেটওয়াইড ধর্ষণ কিট ট্র্যাকিং সিস্টেম হবে আরো একটি হাতিয়ার যা যৌন নিপীড়ন এবং ধর্ষণ থেকে বেঁচে ফিরে আসা ভুক্তভোগীদের ন্যায়বিচার পাওয়ার জন্য মহান নিউ ইয়র্ক স্টেট প্রদান করে। যৌন নিপীড়নের শিকার হয়ে বেঁচে থাকা ভুক্তভোগীদের অধিকারের পক্ষে গভর্নর হোকল বছরের পর বছর ধরে লড়াই করে আসছেন। আমরা আনন্দিত যে তিনি ধর্ষণ কিটের অবস্থা ট্র্যাক করার গুরুত্ব স্বীকার করেছেন যাতে ভুক্তভোগীরা তাদের ভাগ্যের নিয়ন্ত্রণে রয়েছেন বলে অনুভব করতে পারেন।"

জয়ফুল হার্ট ফাউন্ডেশন (Joyful Heart Foundation)-এর ডিরেক্টর অব পলিসি এন্ড অ্যাডভোকেসি ইলসে নেকট বলেন, "আজ, জয়ফুল হার্ট ফাউন্ডেশন S.7867-A আইনটি স্বাক্ষরের জন্য গভর্নর ক্যাথি হোকলকে সাধুবাদ জানাচ্ছে, যে আইনটি নিউ ইয়র্ককে সমন্বিত সিক্স-পিলার রেপ কিট পুনর্গঠন অর্জন করেছে এমন সমৃদ্ধশীল স্টেটগুলোর তালিকায় যুক্ত করেছে। এই ট্র্যাকিং সিস্টেম স্থাপনের পরে, নিউ ইয়র্ক এই অতি গুরুত্বপূর্ণ সাক্ষ্যপ্রমাণ সংগ্রহ ও পরীক্ষা করার ব্যাপারে স্বচ্ছতা ও জবাবদিহিতা বৃদ্ধি করার ক্ষেত্রে 36টি স্টেট, ওয়াশিংটন ডিসি, ও পুয়ের্তো রিকোর সঙ্গে যোগ দিচ্ছে। এছাড়া ট্র্যাকিং সিস্টেমগুলো কিটগুলো দ্রুত পরীক্ষা করার বিষয়টি নিশ্চিত করেছে, এবং একটি ভিক্টিম পোর্টাল চালু করার মাধ্যমে, ভুক্তভোগীদেরকে সেবে উঠার জন্য প্রয়োজনীয় একটি হাতিয়ার প্রদান করেছে। জয়ফুল হার্ট-এ আমরা আমাদের জানা আছে যে ভুক্তভোগীদেরকে তাদের নিজেদের সুবিধা অনুযায়ী তাদের কিট সম্পর্কিত তথ্যের অনলাইন অ্যাক্সেস প্রদান করা যৌন নিপীড়নের অভিজ্ঞতার সম্মুখীন হওয়ার ফলে আত্মবিশ্বাস ও আত্ম-নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে ফেলা প্রতিরোধ করতে সাহায্য করতে পারে। এই বিলটি স্বাক্ষর করার জন্য আমরা গভর্নর হোকলে ধন্যবাদ জানাই এবং এই গুরুত্বপূর্ণ পুনর্গঠন বাস্তবায়ন করার জন্য তার কার্যালয়ের সঙ্গে কাজ করার প্রত্যাশা রাখি।"

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে www.governor.ny.gov-এ
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)